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SÉANCE ORDINAIRE
Conseil d’établissement — École

14octobre2025— 18h00

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement de l’école Joseph-François-Perrault tenue le
14 octobre à 18h30 à la bibliothèque, 7450, François-Perrault à Montréal.

PRÉSENTS:

Parents:
Bertrand Gervais
Clémence Trilling
Patricia Ciermont
Charles Sounan
Sabrina Cheghib
Philippe Roy
Lori Sénéchal-Berthiaume
Julie Martin

Membres de la communauté
lngrid Fanéus Lefebvre

Élèves

Alice Desmeules
Diego Alonso

Enseiinants:
Eric Levasseur
Cari Villeneuve
Simon Cliche
Francois Giguère

Personnel de soutien
Alain Dubois, technicien informatique
Claude Chapleau-Champagne

Professionnels
Marie-Josée Santoire, personnel professionnel

Formant quorum sous la présidence de Julie Dessureault

ASSISTENT ÉGALEMENT À LA SÉANCE:

Julie Dessureault — Direction

PERSONNE INVITÉE À LA SÉANCE:

Chantai Gravel — Secrétaire — personne invitée

MEMBRES ABSENTS:

Martine Pipe-Rondeau

Ana Maria Petculescu



1. OUVERTURE DE LA RÉUNION

La présidence, assurée par Julie Dessureault , déclare la séance ouverte à 18 h 33.

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

IL EST PROPOSÉ PAR Loli Sénéchal-Berthiaume que l’ordre du jour soit adopté.
Adoptée à l’unanimité

ORDRE DU JOUR

L’ordre du jour adopté se lit comme suit:

1. Ouverture de la réunion
2. Adoption de l’ordre du jour
3. Désignation d’un.e secrétaire
4. Élections

a. Présidence d’élection
b. Présidence
c. Vice-Présidence

5. Nomination des membres des communautés
6. Régie interne
7. Formation obligatoire des membres de CÉ (Gouv. du Québec)

+ Adhésion du Comité de parents du CSSDM (et des CÉ) au
Regroupement des comités de parents autonomes du Québec
(RCPAQ)

+ Ressources à consulter: Guide pour les parents au CÉ, autres Guides
et publications (coffre à outils), Accueil

8. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 11juin 2025
8.1 Suivi du compte rendu: Rapport annuel 2024-2025 incluant la mention spéciale de

remerciement au président sortant.
9. Période du public
10. Nouvelles de l’école

a. Sorties éducatives 2025-2026 I Approbation du processus
b. Activités étudiantes et campagne de financement des activités étudiantes 2025-2026
c. Portes ouvertes (retour)
d. Déclaration de droits (conflits d’intérêts)
e. Demande de modification d’horaire lors des jours d’examens

(12 déc, 16 janvier, 23avril, 7mai)
f. Actualisation du plan de lutte
g. Dates des prochaines rencontres

11. Visite de l’école
12. Période réservée aux représentants des élèves
13. Rapport du représentant du comité de parents
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14. Présentation et rapport des différents partenaires
• Musique
• PEI
• Formation générale
• Adaptation scolaire
• Service d’aide
• Vie étudiante

15. Varia
16. Levée de l’assemblée

3. DÉSIGNATION D’UN.E SECRÉTAIRE

IL EST PROPOSÉ par Bertrand Gervais que Chantai Gravel siège à titre de secrétaire.

4. ÉLECTIONS
a. Présidence d’élection — Simon Cliche
b. Présidence — Patncia Clermont proposée par Chaes Sounan et appuyée par Philippe Roy.
c. Vice-Présidence — Philippe Roy proposé par Charles Sounan et appuyé par Patricia

Clermont.

Patricia Clermont et Philippe Roy sont élus par acclamation, respectivement comme présidente et vice-
président.

5. NOMINATION DES MEMBRES DES COMMUNAUTÉS
Harry Delva a pris sa retraite. lngrid Fanéus Lefebvre siègera à nouveau au CÉ à titre de membre de
la communauté.

6. RÉGIE INTERNE
Proposée par Charles Sounan.
Simon Cliche s’informe au sujet du point 1.7 et du point 3.1 concernant le quorum, qui est actuellement
établi à 50 % des membres du Conseil d’établissement (CE). li est précisé que, pour que le quorum soit
valide, la majorité des parents membres doit être présente.
Julie Dessureault s’engage à vérifier cette disposition auprès de l’avocat du CSSDM pour confirmer la
conformité de cette modification. Loli Sénéchal-Berthiaume indique aussi qu’elle s’impliquera dans cette
vérification.

7. FORMATION OBLIGATOIRE DES MEMBRES DU CÉ
Patricia Clermont informe les membres qu’il y a une formation obligatoire pour les membres du CÉ, et
que les CÉ du CSSDM font partie du Regroupement des comités de parents autonomes du Québec
(RCPAQ), dont le site comporte aussi des ressources utiles à consulter (Guide pour les parents au CÉ,
autres Guides et publications (coffre à outils), Accueil).
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8. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 11JUIN 2025
Proposée par Lori Sénéchal-Berthiaume et adopté à l’unanimité, avec ajout au point 9 « intégrer le
vouvoiement officiellement au code de vie à partir de janvier 2026 ».

8.1 Suivi du compte rendu : Rapport annuel 2024-2025 incluant la mention spéciale de
remerciement au président sortant.
Julie Dessureault fait la lecture de la motion, Bertrand Gervais demande de retirer les doublons.
Accepté à l’unanimité.

9. PÉRIODE DU PUBLIC
Pas de public.

10. NOUVELLES DE L’ÉCOLE
a. Sorties éducatives 2025-2026 I Approbation du processus

Julie Dessureault fait la lecture de la proposition d’utiliser le vote en ligne au fur et à mesure que des
demandes de sorties sont faites. Se référer à la résolution 2025-01 qui est proposée par Philippe
Roy. Ce dernier indique qu’il mettra en place un nouveau fichier pour ce processus.

b. Activités étudiantes et campagne de financement des activités étudiantes 2025-2026
Julie Dessureault présente les sorties et activités prévues pour l’année scolaire 2025-2026.Se
référer au document 10.b.1 remis aux membres. Julie Dessureault fait la lecture de la résolution
2025-02.

c. Portes ouvertes (retour)
Lors de la soirée portes ouvertes, entre 800 et 1000 familles se sont présentées à l’école,
témoignant d’un fort intérêt pour les activités et les programmes offerts. li est également noté que
plusieurs anciens élèves sont revenus visiter l’école à cette occasion, renforçant le sentiment
d’appartenance et de communauté au sein de l’établissement.

d. Déclaration de droits (conflits d’intérêts)
Julie Dessureault demande aux membres de signer la déclaration de droits.

e. Demande de modification d’horaire lors des iours d’examens (12 décembre, 16 ianvier, 23 avril, 7
mai)
Julie Dessureault propose une modification de l’horaire lors des journées d’examens. Elle suggère
la suspension des cours en après-midi (PM) durant ces journées, afin de permettre aux élèves de
se reposer ou de bénéficier d’un temps de récupération après leurs examens. Proposé par Charles
Sounan, adopté à l’unanimité.

f. Actualisation du plan de lutte
Julie Dessureault présente une nouvelle version. Se référer au document 10f. Proposé par
Bertrand Gervais et appuyé par Julie Martin. Se référer à la résolution 2025-03.

g. Dates des prochaines rencontres
11 novembre, 27 janvier, 24 février, 30 mars, 12 mai, 2juin.

11. VISITE DE L’ÉCOLE : reportée à une date ultérieure.
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12. PÉRIODE RÉSERVÉE AUX REPRÉSENTANTS DES ÉLÈVES

Diego soulève que les élèves sont toujours insatisfaits du service à la cafétéria, Les portions sont
trop petites et ce n’est pas possible pour les élèves des conseils de niveau et du conseil d’élèves de
se faire servir à 11h, les employés de la cafétéria ne sont pas prêts. Eric Levasseur indique que
c’est la même chose pour les enseignants alors que cette solution avait été trouvée afin de
permettre aux enseignants qui ont une activité ou une récupération pendant l’heure du dîner de se
procurer un repas sans couper les élèves dans la file d’attente. Des ajustements pourraient être
envisagés pour mieux répondre aux besoins des élèves. Deux micro-ondes sur cinq sont non
fonctionnels, ce qui limite les possibilités pour les élèves qui apportent leur repas. Est-ce que ce
serait possible de les remplacer?

- Charles Sounan se propose pour visiter et observer le fonctionnement de la cafétéria.
- Les représentants élèves vont documenter davantage ce dossier pour la prochaine

rencontre du CE - des photos à l’appui seraient utiles.

Alice souligne que les distributrices de produits d’hygiène féminine sont régulièrement vides. De
plus, elle demande de mettre une distributrice dans les toilettes des filles du 1C. Il s’agit du bloc
sanitaire des élèves du premier cycle. C’est souvent à ce moment de la vie que les filles ont leurs
premières règles. Elles ont d’autant plus besoin d’avoir accès à des produits en cas d’urgence.

- La directrice indique qu’elle fera un message à ce sujet à la gestionnaire des produits et
aux concierges.

13. RAPPORT DU REPRÉSENTANT DU COMITÉ DES PARENTS
Mme Trilling n’a pu assister à la rencontre du 7 octobre. Il y avait également une séance
extraordinaire le 14 octobre pour l’adoption des PV des séances antérieures. La prochaine
rencontre aura lieu le 28 octobre.

14. PRÉSENTATION ET RAPPORT DES DIFFÉRENTS PARTENAIRES
• Musique

Éric Levasseur a présenté les grandes lignes de la programmation musicale pour l’année scolaire
2025-2026. Deux salles ont été confirmées pour accueillir les événements : Salle Claude
Champagne, Salle Leonardo Da Vinci. La chanteuse Ariane Roy sera l’invitée d’honneur pour un
concert pour le concert à l’Espace le vrai monde?
Il explique aussi les distinctions entre les trois programmes de musique et qu’il s’agit là de vases
communicants.
Il rappelle que tous les concerts débuteront à 19 h comme l’an dernier.
Et termine en nous informant qu’il procède actuellement à la tournée des classes de musique. Son
principal sujet est le respect. Il parle également du sens de l’organisation et de l’utilisation réelle de
l’agenda qui permet d’avoir de la prévisibilité. Cette utilisation permet grandement de venir réduire le
stress et l’anxiété. Mots clés : Rigueur, plaisir et bienveillance. Il rappelle aux élèves d’agir avec
classe et élégance.

• PEI
Marie-Josée Santoire nous informe que les projets personnels sont bien entamés et qu’il y aura une
exposition au printemps afin de mettre en valeur les réalisations des élèves. Elle présente les
objectifs du comité intégrité du Programme d’éducation intermédiaire (PEI), Simon Cliche appuie
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l’importance de sensibiliser les jeunes à ces pncipes dès le début de leur parcours scolaire. Ils sont
présentement en train de sonder les collègues afin de connaître les traces pertinentes dans chaque
discipline où les élèves manquent d’intégrité. Il y a une pratique à mettre en place ainsi qu’une
gradation dans les interventions, alors que nous devons apprendre à vivre avec l’intelligence
artificielle.
Ils sont également en train de réviser le service-action à l’école afin de l’intégrer dans les
apprentissages - au premier cycle pour commencer et au deuxième cycle ultéeurement. Les
élèves ont encore du bénévolat à faire, soi4eures au premier cycle etlOheures au deuxième
cycle. L’idée est que les apprentissages faits en classe aient un lien avec la communauté.

• Formation générale
Rien.

• Adaptation scolaire
CarI Villeneuve présente Focus - à la prochaine rencontre, il y aura plus d’informations.

• Service d’aide
Les enseignants ont accès au plan d’intervention (PI). II y a une nouveauté cette année: nous
avons des coordonnateurs de PI. Ces personnes sont le point d’ancrage pour le jeune avec PI et il
est l’agent de liaison entre l’école, les enseignants, les parents et le jeune. Nous avons un nombre
grandissant d’élèves provenant de l’accueil et nous n’avons pas d’enseignant de soutien
linguistique. Nous sommes à voir comment ajuster nos pratiques pour soutenir ces élèves dans le
contexte.

• Vie étudiante
Claude Chapleau-Champagne et Jean-Raphaêl Lavoie sont en période d’adaptation, il s’agit de leur
première rentrée scolaire pour tous les deux. lis sont encore en train de prendre leurs repères.

• Représentants de la Communauté
lngrid Fanéus Lefebvre présente le travail qui est fait pour la communauté. Il y a beaucoup de
dossiers présentement. Elle est chargée de la concertation entre l’arrondissement, le PDQ et le
CIUSS. Il est beaucoup question de sécurité actuellement. Ils cherchent comment faire pour
ramener le lien de confiance entre la population et la police. Il y a également beaucoup d’enjeux
avec des jeunes criminalisés et des jeunes à risque. À quel moment est-ce le temps de passer le
flambeau? Par ailleurs, elle annonce qu’un studio de musique a été inauguré il y a quelques
semaines, ce qui a d’ailleurs fait l’objet d’un article dans La Presse. Le studio a des effets positifs et
aide grandement les jeunes.

15. VARIA
16. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE

L’ordre du jour étant épuisé, la séance prend fin à 21h30. La levée de l’assemblée est proposée par Patricia
Clermont et est adoptée à l’unanimité.

Presidence D ection d’etablissement
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